



ПАВЕЛ НАУМОВИЧ ПЕВЗНЕР (К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

12 августа 2017 г. исполнится 80 лет Павлу Наумовичу Певзнеру, заслуженному врачу Российской Федерации, кандидату медицинских наук, доценту кафедры общей и факультетской хирургии Института медицинского образования Новгородского государственного университета им. Ярослава Мудрого.

П.Н. Певзнер в 1960 г. окончил Смоленский государственный медицинский институт, затем с 1960 по 1963 г. работал хирургом Мошенской районной больницы Новгородской области. В 1963 г. переведен в хирургическое отделение Новгородской областной больницы. В 1967 г. П.Н. Певзнер поступил в клиническую ординатуру клиники урологии им. Р.М. Фронштейна 1-го Московского медицинского института им. И.М. Сеченова (директор клиники — проф. И.М. Эпштейн), которую успешно окончил в 1969 г. и вернулся для продолжения работы врачом-урологом в коллектив Новгородской областной больницы, где успешно продолжает работать уже в течение 57 лет.

В 1973 г. открылось урологическое отделение в Новгородской областной больнице, у истоков создания, технического оснащения и подготовки кадров которого стоял П.Н. Певзнер. С 1979 по 1998 г. он непосредственно заведовал урологическим отделением и выполнял обязанности главного уролога областного отдела здравоохранения. Кропотливым и настойчивым трудом Павла Наумовича создается урологическая служба Новгородской области: открываются урологические кабинеты в поликлиниках Великого Новгорода, развертываются урологическое койки на базе хирургических отделений крупных центральных районных больниц

области — в Боровичах, Старой Руссе, Валдае, Окуловке, Пестово. Благодаря усилиям и инициативе главного уролога Новгородской области П.Н. Певзнера в 1993 г. создаются отделения нефрологии, хронического гемодиализа, патологии беременных в Новгородской областной больнице, практическая поддержка позволила быстро встать на ноги молодому коллективу этих отделений.

Достижения урологической службы Новгородской области тесно связаны с активными и высокопрофессиональными действиями уважаемого Павла Наумовича: в 1986 г. приобретено оборудование «Урат» для контактной литотрипсии в мочевом пузыре, начато выполнение операций; в 1988 г. освоен аппарат «Ромашка» для лазерной резекции опухолей мочевого пузыря; в 1993 г. приобретен литотриптор «Урат» для дистанционного дробления камней верхних мочевых путей; началось активное освоение и внедрение дробления камней в почке и мочеточнике; в этом же году закуплен резектоскоп фирмы «Шторц» для эндоскопической хирургии заболеваний уретры, предстательной железы и мочевого пузыря и началось активное внедрение оборудования в хирургическую деятельность урологического отделения; в 1994 г. выполнена первая радикальная цистэктомия с формированием мочевого пузыря из сегмента подвздошной кишки; в 1999 г. в отделении произведена замена старого рентгеновского аппарата на новый аппарат фирмы «Сименс»; в 2002 г. выполнена первая радикальная простатэктомия при раке предстательной железы.

Профессиональный интерес, желание привнести в дела урологического отделения новые дости-

жения побуждали П.Н. Певзнера предпринимать многочисленные стажировки (Германия, Израиль), продолжать обучение в ведущих урологических клиниках России (Москва, Санкт-Петербург), участвовать в конференциях и съездах урологов страны (1978 г. — Киев, Ульяновск, Нижний Новгород; 1982 г. — Сузdalь; 1984 г. — Минск; 1992 г. — Москва; 1993 и 1997 гг. — Курск; 1994 г. — Пермь; 1996 г. — Свердловск (Екатеринбург); 2001 г. — Ярославль). Большой опыт организационной работы позволил Павлу Наумовичу провести в Новгородской области в 1976 г. выездной Президиум Всероссийского общества урологов (проф. Ю.А. Пытель), а также научно-практические конференции и мастер-классы с показательными операциями с участием проф. Д.В. Кана (1977), проф. В.С. Рябинского (1978), проф. В.И. Русакова (1979), проф. А.Д. Никольского (1980); доц. И.Ф. Новикова (мастер-класс по оперативному эндоскопическому лечению заболеваний предстательной железы в 1993 г.). В 1993 г. проведен мастер-класс по дистанционной литотрипсии камней почек и мочеточников (С.Н. Ильин, зав. отделением литотрипсии клиники урологии Ярославского государственного медицинского института). Организаторский талант, научный подход в практической деятельности был отмечен коллегами, и П.Н. Певзнера в течение ряда лет избирали членом правления Всероссийского общества урологов.

С 1995 по 1998 г. П.Н. Певзнер, заведя урологическим отделением областной больницы, по совместительству работал в ИМО в качестве заведующего курсом урологии; с 1998 г. — доцент кафедры общей и факультетской хирургии ИМО НовГУ им. Я. Мудрого, преподает курс урологии и руководит клинической ординатурой по урологии на постоянной основе.

Научные изыскания Павла Наумовича позволили успешно в 2004 г. защитить кандидатскую диссертацию на тему «Профилактика кровотечений, воспалительных и обструктивных осложнений чреспузырной аденоэктомии». Им написано инструктивно-методическое пособие: «Инструкция по лечебному применению физиотерапевтических аппаратов „Амплипульс“ и „Индуктотерм“ для изгнания камней мочеточника», утвержденное главным лечебным управлением Министерства здравоохранения СССР, и издано более 20 печатных работ: «Повторные операции после чреспузырной аденоэктомии», «К вопросу стандартизации кри-

териев оценки результатов хирургического лечения доброкачественной гиперплазии простаты», «Некоторые клинические аспекты ультразвуковых исследований при доброкачественной гиперплазии предстательной железы», «Рецидивы и другие осложнения хирургического лечения варикоцеле», «История развития урологической службы Новгородской области», «Недержание мочи при напряжении у женщин», «Лечение стрессового недержания мочи», «Междисциплинарный подход к диагностике вазоренальной гипертонии», «Опухоль удвоенной половины подковообразной почки», «Влияние синусоидальных модулированных токов на двигательную функцию почечной лоханки и мочеточника», «Применение синусоидальных модулированных токов и индуктотермии для изгнания камней мочеточника», «Ошибки хирургического лечения камней мочеточника», «Инфекционно-воспалительные осложнения органов мошонки после чреспузырной аденоэктомии», «Опыт лечения опухолей мочевого пузыря Т₃-Т₄-стадий трансуретральной резекцией в Новгородской области», «Отдаленные послеоперационные осложнения чреспузырной аденоэктомии предстательной железы», «Прогнозируемы ли осложнения чреспузырной аденоэктомии простаты?», «Некоторые проблемы хирургического лечения доброкачественной гиперплазии предстательной железы (ДГПЖ)», «Основные положения профилактики кровотечений, обструктивных и воспалительных осложнений чреспузырной аденоэктомии простаты», «Усовершенствованный метод Harrisса с целью гемостаза при чреспузырной аденоэктомии», «Стриктура и облитерация уретры после чреспузырной аденоэктомии», «Некоторые аспекты патогенеза и профилактики кровотечения и обструктивных осложнений чреспузырной аденоэктомии». Написаны учебно-методические работы: «Применение синусоидальных модулированных токов и индуктотермии с целью изгнания камней мочеточников. Применения физических и курортных факторов в комплексном лечении и профилактике некоторых заболеваний», «Симптоматика, диагностика и принципы лечения доброкачественной гиперплазии предстательной железы», «Чреспузырная аденоэктомия. Новые предложения профилактики осложнений».

Хирургический опыт Павла Наумовича бесценен. Громадным профессиональным опытом, научными знаниями П.Н. Певзнер щедро делится

со своими многочисленными учениками, которые работают в Москве, Санкт-Петербурге, Канаде, Израиле. Многие выпускники института высоко-профессионально работают в коллективе Новгородской областной клинической больницы, как в урологическом отделении, так и в Новгородском областном клиническом онкологическом диспансере, хирургических отделениях ЦРБ и урологических кабинетах поликлиник Новгородской области. Некоторые клинические ординаторы готовятся для работы врачами-урологами за рубежом — З. Дмерие (Сирия), А.Ф. Кепдип Нжонг (Камерун), С. Лариш и А. Эльхамдуны (Марокко). Врачевание, как семейную традицию, бережно и достойно продолжают дочь и внучка Павла Наумовича.

Тесное сотрудничество отделения урологии ГОБУЗ «Новгородская областная клиническая больница», инициатором которого был П.Н. Певзнер, с ведущими урологическими клиниками страны и в настоящее время активно продолжается: с кафедрой урологии и центром эндоурологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, урологической клиникой СЗГМУ им. И.И. Мечникова (Санкт-Петербург), НИИ онкологии им. Н.Н. Петрова (Санкт-Петербург), кафедрой урологии, ка-

федрой акушерства, гинекологии, перинатологии и репродуктологии и НИИ уронефрологии и репродуктивного здоровья человека Первого МГМУ им. И.М. Сеченова (Москва), урологической клиникой МГМСУ им. А.И. Евдокимова (Москва), НИИ акушерства и гинекологии им. Д.О. Отта (Санкт-Петербург), НИИ урологии и интервенционной радиологии им. Н.А. Лопаткина (Москва), Эндокринологическим научным центром Минздрава РФ (Москва).

Несмотря на долгий плодотворный труд, Павел Наумович и сегодня ведет большую научную, педагогическую, лечебную работу, оставаясь при этом добрым, отзывчивым, внимательным, честным и чутким человеком, образцом высокого служения идеалам врача.

Сотрудники урологического отделения, урологи Новгородской области, коллектив Новгородской областной клинической больницы, Института медицинского образования НовГУ, многочисленные ученики, товарищи и друзья сердечно поздравляют Павла Наумовича Певзнера с юбилеем, желают ему крепкого и долгого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов, удачи всегда, везде и во всём.